
 

Roční plán školní družiny na školní rok 2024/2025 
 

Školní družina zabezpečuje zájmové vzdělávání, odpočinek a rekreaci žákům 1. až 3. 

ročníku. Obsah činností zájmového vzdělávání je zpracován do měsíčních tematických plánů pro 

jednotlivé ročníky a vychází ze Školního vzdělávacího programu školní družiny „Hrou za 

poznáním.“  

 

Podstatou činnosti v družině je hra založená na zážitku dětí, která obohacuje jejich sebepoznání, 

rozšiřuje vědomosti, dovednosti a navozuje kladné emoce. Je prostředkem relaxace, rekreace a 

napomáhá rozvoji osobnosti žáka.     

Naší snahou je vytvářet bezpečné, příjemné a vstřícné prostředí pro efektivní vzdělávání a 

osobnostní rozvoj žáků. 
 

Hlavní cíle zájmového vzdělávání jsou zakotveny ve Školním vzdělávacím programu ŠD. 

 

Dílčí cíle: 

- znát a v denním životě umět užívat zásady společenského chování, usměrňovat nadměrnou 

hlučnost v projevu žáků, agresivitu, 

- učit se komunikovat, spolupracovat a respektovat se navzájem,  
- podněcovat žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a řešení problémů, 
- pěstovat v žácích správné návyky ke zdravému životnímu stylu a upevňování tělesné zdatnosti, 

- vést žáky ke správným postojům rozumného ekologického myšlení, utvářet kladný vztah 

k přírodě a učit se chránit svět kolem nás, 
- vést žáky k ochraně zdraví, 

- vést žáky k vhodnému využívání volného času a k rozvoji zájmů. 

 

K plnění cílů využijeme výchovně vzdělávací strategie vyplývající z požadavků pedagogiky 

volného času a z možností a podmínek družiny. Kromě běžných činností jako je četba, kresba, 

různé tvoření, besedy, vycházky apod., zařadíme do výchovně vzdělávací práce různé příležitostné 

činnosti např. soutěže, kulturní akce, pobytové akce, vzdělávací aktivity apod. 

Po celý školní rok budeme pečovat o družinové květinové záhony, připomínat si oslavy tradičních 

svátků, památných událostí a některých mezinárodních dnů a spolupracovat s místní knihovnou.  

Poutavou formou se seznámíme s tradičními řemesly, které pomalu mizí. Každý měsíc si jedno 

řemeslo představíme a vyzkoušíme. 

 

Činnosti budou plánovány s ohledem na bezpečnost a zdraví dětí.   

K přírodovědným a sportovním činnostem využijeme okolí školy a prostředí Komunitní zahrady.  
Zapojíme se do akcí školy pořádané pro veřejnost. 
 

K prezentaci činnosti ŠD využijeme areál školy, akce školy a ŠD, webové stránky školy.  

Vychovatelky se budou během roku sebevzdělávat studiem odborné literatury, účastní se seminářů 

zaměřených na problematiku družiny a supervizí se zástupci PPP.   

 

 

Měsíční zaměření činností  
 

Září  

(Po)známe svou školu a její okolí 
Bezpečně se chováme v areálu školy a jejím okolí  
Poznáváme své kamarády – stmelovací aktivity, přátelství, společné foto  

Podzimní sklizeň – různé plody, tvoření, sběr pro zvěř 

Vytváříme výzdobu školní družiny  

Připomínáme si svátek sv. Václava 



 

 

Říjen  
Pozorujeme podzimní přírodu 

Sbíráme přírodniny, které využíváme k tvoření  
Besedujeme o úrazech doma, ve škole, v dopravě 
Podílíme se na úklidu venkovního areálu školy  

Máme rádi zvířata - připomínáme si mezinárodní den zvířat 

Lehkoatletické disciplíny - rekordy 

Připomínáme si státní svátek, mezinárodní den seniorů, den stromů  

 
Listopad 

Pozorujeme barvy podzimu, změny počasí  

Les je náš kamarád – ekosystém, vhodné chování 

Soutěžíme v hodu papírovou vlaštovkou 

Připomínáme si svátek zesnulých, sv. Martina, světový den pozdravů 

Připravujeme se na Vánoce   
 

Prosinec  

Prožíváme adventní čas v družině   
Pečujeme o své zdraví – chování v krizové situaci 

Sportujeme bez úrazu - prevence zimních úrazů  

Vyrábíme dárky pro své blízké 

Připomínáme si svátek sv. Barbory, sv. Mikuláše, Vánoce 

 

Leden   

Karneval 

Příroda v zimě – péče o zvěř, ptáky 

Tvoříme recyklací odpadového materiál   

Cesta ke zdraví – životní styl, nemoc, úraz 

Radovánky na sněhu a ledu  

Připomínáme si svátek tří králů 

 

Únor 

Záhadné stopy ve sněhu – zvěř, ptáci 

Masopustní období – tvoření masky, tradice 

Poznáváme lidské tělo, smysly, emoce 

Netradiční soutěže v zimních sportech 

Sportujeme na sněhu  

Připomínáme si mezinárodní den mateřského jazyka 

  

Březen    

Besedujeme o životě nevidomých lidí, canisterapie, hry bez zrakové kontroly 

Příroda se probouzí – rostliny, zvířata 

Vyrábíme dárky budoucím prvňáčkům 

Připravujeme se na Velikonoce  

Kniha je náš kamarád – návštěva knihovny, prezentace knih 

Připomínáme si mezinárodní dny žen, den vody, den učitelů 

 

Duben 

Pozorujeme jarní přírodu, poznáváme rostliny, zvířata 

Dopravní výchova – chodec, cyklista 

Čarodějnice řádí – hry, soutěže 

Připomínáme si den Země úklidem venkovního areálu školy 

Připomínáme si světový den dětské knihy, Velikonoce  



 

 

Květen  

Moje maminka – oslava svátku matek, výroba dárečků   

Kolečkové odpoledne – jízda zručnosti na koloběžkách  

Relaxujeme při hudbě, četbě, poslechu 

Orientujeme se v areálu školy - orientační hry  

Zdravověda – záchranný systém, poskytnutí první pomoci 

Připomínáme si státní svátky, den slunce, den hasičů, den matek, den rodiny 

 

 

Červen  
Malujeme na chodník 

Výstava výtvarných prací na plotě 

Sportujeme v netradičních sportech – opičí dráhy, víceboj 

Vodní hrátky 

Tvořivé dílny  
Loučíme se s kamarády  

Připravujeme se na prázdniny 

 

 

 

Projekty: „Řemesla“ – každý měsíc se budeme seznamovat s jedním tradičním řemeslem: mlynář, 

pekař, hrnčíř, perníkář, tkadlec, barvíř, košíkář, včelař, dráteník, bylinkářka.   /I. odd./ 

  „Kniha je můj kamarád“ - každý měsíc navštívíme místní knihovnu. Budou tam probíhat 

besedy, nad knihou, hry, prezentace, čtení z knih, kulturní akce, tvořivé dílny.   /I. odd./ 

 „Zdravé svačinky“ – příprava zdravých pokrmů. /VII. odd./ 

 „Družinové deníky“ – pravidelné zápisy zážitků dětí v ŠD.  /IV. odd./ 

 

 

 

; 

 

 

Dne: 27. 8. 2024 

 

Zpracovala: Ševčíková B. 

 


